ИНСТРУКЦИЯ 

о мерах пожарной безопасности на объектах и местах, задействованных в проведении Рождественских мероприятий на территории  г. Бор
Чтобы Рождественский праздник принес только радость к нему надо готовиться со всей ответственностью. И, несомненно, главным при этом является соблюдение всех необходимых правил пожарной безопасности. Такая убежденность, к сожалению, объясняется печальной статистикой. Ежегодно не обходится без пожаров в новогодние праздники, которые чаще всего возникают из-за беспечности, халатности к выполнению элементарных правил пожарной безопасности.

При подготовке учреждений культа к Рождественским мероприятиям необходимо:

· праздничные мероприятия проводить в помещениях имеющие не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями;
· организовать усиленные дежурства обслуживающего персонала на весь период проведения богослужений;

· провести инструктаж о мерах пожарной безопасности с персоналом; 
· В части здания (помещения), предназначенной для размещения священнослужителей во время богослужения, следует предусматривать не менее 1 огнетушителя.
· В помещениях охраны, постоянного дежурства персонала должна предусматриваться телефонная связь.
· Ежедневно должны быть проверены пути эвакуации людей, эвакуационные и аварийные выходы и при необходимости приведены в соответствие с требованиями настоящих Правил.

· При проведении праздничных богослужений с массовым пребыванием людей необходимо предусмотреть дополнительные организационные противопожарные мероприятия.

· Подсвечники, светильники и другие устройства с открытым огнем следует устанавливать на негорючие основания в устойчивом положении, исключающем их опрокидывание. Разожженные кадила во время проведения богослужения могут быть поставлены только на негорючее основание в специально отведенном месте с отделкой из негорючих материалов. Расстояние от места установки разожженного кадила до предметов отделки помещения и интерьера, одежды и других предметов, выполненных из горючих материалов, должно быть не менее 0,5 метра.

· Не допускается предусматривать вешалки для одежды прихожан и места для хранения одежды в непосредственной близости (менее 1,5 метра) от подсвечников и источников открытого огня, от печей и вытяжек из печей.
· Крепление к полу ковров и ковровых дорожек, используемых только во время богослужений, допускается не предусматривать.

· Временно размещаемые в молельном зале горючие материалы (ели, сухая трава) должны находиться на расстоянии более 1,5 метра от источника открытого огня.

· Допускается размещение травы по площади молельного зала в праздник Святой Троицы не более чем на 1 сутки с дальнейшей заменой.

· места проведения богослужений обеспечить дополнительным количеством исправных первичных средств пожаротушения, которые необходимо разместить у эвакуационных выходов, в числе средств пожаротушения обязательно должно быть покрывало из плотной ткани;   

· обеспечить работоспособность внутреннего противопожарного водопровода, укомплектованность пожарных кранов рукавами и стволами; 

· провести ревизию (при необходимости) испытание наружных пожарных лестниц и ограждений по периметру кровли зданий;
· Хранение горючих жидкостей в помещениях молельных залов не допускается, за исключением горючих жидкостей, предназначенных для проведения обрядов. Хранение горючих жидкостей должно осуществляться в специально оборудованных местах.
Запас горючих жидкостей в молельном зале должен быть в количестве, не превышающем суточную потребность, но не более:

20 литров - для помещений с отделкой из негорючих материалов;

5 литров - для остальных помещений.
Горючие жидкости в молельных залах не должны храниться в стеклянной таре.
Розлив горючих жидкостей в лампады и светильники должен осуществляться из закрытой небьющейся емкости.
Размещение электронагревательных приборов на расстоянии менее 1 метра до мест розлива горючих жидкостей не допускается.
· розлив ГЖ в лампады и светильники осуществлять из закрытой небьющейся емкости на противне из негорючего материала;

· розлив ГЖ в лампады и светильники следует осуществлять только при отсутствии открытого пламени, а при включенных электронагревательных приборах на расстоянии не менее 1 м от них;

· запас ГЖ в молельном зале для заправки лампад и светильников должен храниться в металлической таре и составлять не более суточной потребности;

· ограничить подъезды к зданию автомобилей гражданского назначения в период проведения служб в здания объектов культа;

· очистить территорию и места входа в здания от снега;

· входы в здания и места размещения водоисточников обеспечить освещением в ночное время;

· утеплить в радиусе 200м источники наружного противопожарного водоснабжения (пожарные водоемы, пожарные гидранты)

· получить у местных служб (органов местного самоуправления, водоканала, предприятия) обслуживающих источники наружного противопожарного водоснабжения сведения о их исправности

· организовать проведение практических тренировок по эвакуации людей, в том числе с обслуживающим персоналом с отработкой планов эвакуации;
· электрогирлянды, применяемые для украшения должны иметь инструкцию, сертификат соответствия и пожарный сертификат. Выбирая гирлянды отечественного производства, необходимо проследить, чтобы в них не было заводского брака, а при покупке китайской продукции необходимо знать, что гирлянды «дальневосточного соседа» как правило, можно использовать только на улице - украшать елку такой гирляндой в помещениях категорически запрещено;
· иллюминация выполнить с соблюдением «Правил устройства электроустановок». При использовании электроосветительной сети без понижающего трансформатора на елке допускается применять гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12В, мощность лампочек не должна превышать 25 Вт;
· при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) она должна быть немедленно обесточена
Запрещается:

· проведение мероприятий в тёмное время суток при отсутствии в помещении электрического освещения;

· проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;
· проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы;
· использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
· полностью гасить свет в помещении во время службы;
· допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы;

· Запрещается проводить пожароопасные работы в здании (помещении) в присутствии прихожан.

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

1)  Немедленно сообщить о пожаре в ближайшую ПЧ по телефону «101», а с сотового телефона «112» и дать сигнал тревоги для местной ДПД.

2)  Принять все зависящие от них меры к эвакуации посетителей из помещений. Эвакуацию работников и посетителей нужно начинать из того помещения, где возник пожар, а также из помещений, которым угрожает опасность распространения пожара.

3)  Направить эвакуированных людей в безопасное место (здание).

4)  Одновременно немедленно приступить к тушению пожара своими силами и имеющимися средствами пожаротушения.

5)  Для встречи вызванной ПЧ необходимо выделить лицо из работников учреждения, которое должно четко проинформировать начальника прибывшей ПЧ о том, все ли эвакуированы из горящего или задымленного здания, в каких помещениях еще остались люди.

Соблюдая все эти правила, вы обезопасите себя, и вам не придется в новогоднюю ночь вызывать пожарную охрану, а ваш новогодний праздник не будет испорчен.
Главное управление МЧС России по Нижегородской области
Управление надзорной деятельности и профилактической работы

Телефон доверия (831) 439-99-99
Официальный сайт: www.52.mchs.gov.ru
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу город Бор

                              Телефон доверия (83159) 2-43-30
