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Рекомендации по подготовке объектов сельскохозяйственного производства
к эксплуатации в условиях весенне-летнего пожароопасного периода 2024 года
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу город Бор информирует, что в период прохождения пожароопасного периода 2023 года на территории городского округа город Бор произошло 85 пожаров (АППГ – 77), в результате которых погиб 1 человек (АППГ – 3). Травмы различной степени тяжести получили 4 человека (АППГ – 1).

Основными причинами пожаров явились: в 30 случаях (25,5%) – неосторожное обращение с огнем; 22 (21 %) – нарушение правил монтажа электрооборудования; 12 (11%) – неправильное устройство или неисправность печи.

Основная доля пожаров – 20 случаев (17 % от общего количества пожаров) приходится на жилой сектор (жилые дома, надворные постройки и т.д.).

В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количество пожаров на объектах жилищного сектора увеличилось на 10 %, число погибших на пожарах людей снизилось на 33 %.

На территории округа произошло 3 лесных пожара (АППГ – 4).

В прошлом году на территории округа произошло 7 пожаров сухой травянистой растительности (снижение на 30%, АППГ – 10), а также 9 пожаров мусора (рост в 3 раза АППГ – 3).

Характерные пожары с гибелью людей, произошедшие на территории городского округа г. Бор в весенне-летний пожароопасный период 2023 года
01.07.2023 года произошел пожар в двухквартирном жилом доме, расположенном в п. Октябрьский г. Бор. Площадь пожара составила 300 м2, при разборе пожарного мусора обнаружено тело погибшей женщины 1977 года рождения, мужчина 58 лет и женщина 77 лет получили травмы различной степени тяжести. Причиной пожара послужили умышленные действия по уничтожению чужого имущества.
С наступлением теплой погоды на территории округа, как правило, происходит рост количества пожаров в частных жилых домах, дачах, садовых домиках и хозяйственных постройках граждан, в том числе по причине перехода огня на строения при сжигании мусора и сухой травянистой растительности.
В целях обеспечения пожарной безопасности объектов сельскохозяйственного производства в весенне-летний пожароопасный период 2023 года
ОНД и ПР по г.о. г. Бор предлагает:
1. Руководителю управления сельского хозяйства:
· проанализировать состояние пожарной безопасности объектов сельскохозяйственного производства;

· рассмотреть вопрос о введении в штат сельхозпредприятий (назначении) должностей, ответственных за организацию пожарной безопасности и обслуживание электрохозяйства;

· совместно с органами федерального государственного пожарного надзора и другими надзорными органами организовать проверки наиболее неблагополучных в пожарном отношении объектов;

· принять меры по разработке или реализации уже принятых программ по обеспечению пожарной безопасности объектов агропромышленного комплекса;

· в случае необходимости организовать рассмотрение проблемных вопросов в обеспечении пожарной безопасности объектов сельхозпроизводства на заседаниях районных (городских) комиссий по ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности, в том числе решение вопросов финансового и материально-технического обеспечения подразделений муниципальной пожарной охраны и противопожарных формирований, находящихся в собственности сельхозорганизаций;

· в соответствии с действующими требованиями пожарной безопасности организовать обучение руководителей, ответственных должностных лиц и работников пожароопасных профессий сельхозорганизаций по программам дополнительного профессионального образования.
· 2. Руководителям сельскохозяйственных организаций:

· принять меры по выполнению предписаний органов федерального государственного пожарного надзора; 

· произвести ревизию электрооборудования и осветительной электросети; 
· обеспечить объекты сельского хозяйства водой для целей наружного пожаротушения, особое внимание уделить состоянию пожарных гидрантов на сети наружного противопожарного водопровода, наличию приспособлений на водонапорных башнях для забора воды пожарными автомобилями, оборудованию пирсами (площадками) подъездами с покрытием, обеспечивающим проезд пожарной техники при любых погодных условиях; 
· произвести проверку готовности имеющейся водоподающей техники (пожарных автомобилей, мотопомп и т.д.) с организацией круглосуточного дежурства при ней. Принять меры по обеспечению пожарных депо (боксов) телефонной или радиосвязью;

· проверить работоспособность или обеспечить (в случае отсутствия) помещения для содержания крупнорогатого скота (при числе голов 20 и более) быстро отмыкающими скотопривязими;

· обеспечить круглосуточную охрану подведомственных объектов;

· организовать проведение работ по очистке от горючих отходов (мусора, тары, опавших листьев, сухой травянистой растительности) территорий сельскохозяйственных предприятий, определить порядок их вывоза;

· при необходимости произвести опашку подведомственных объектов, граничащих с лесными массивами;

· действующие объекты сельхозпредприятий обеспечить телефонной связью;
· не загромождать противопожарные разрывы между зданиями и сооружениями складированием материалов, оборудованием, тарой, транспортом;
· произвести планово-предупредительный ремонт теплогенерирующих установок, электрохозяйства животноводческих помещений;
· до начала уборки зерновых культур организовать разбивку хлебных массивов на участки площадью не более 50 га, разделенных прокосами шириной не менее 8 м и пропашкой шириной не менее 4 м. В местах примыкания полей к автомобильным и железным дорогам, лесным и торфяным массивам обеспечить обкос и опашку шириной не менее 4 м, не допускать к весенне-полевым и уборочным работам технику, необеспеченную исправными искрогасителями;
· со всеми категориями рабочих и служащих, в том числе участвующих в проведении посевных и уборочных работ организовать занятия по обучению мерам пожарной безопасности, действию в случае возникновения пожара и обращению
с первичными средствами пожаротушения;

· организовать работу добровольной пожарной дружины, приказом определить место сбора, порядок оповещения всех членов пожарной дружины, их обязанности по действиям в случае возникновения пожара с проведением практической тренировки;
· при организации деятельности по обеспечению пожарной безопасности подведомственных объектов и территорий необходимо обратить внимание на вступившие в силу с 01 марта 2023 года изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 года № 1479.
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