Рекомендации

по подготовке объектов отдыха к эксплуатации

в условиях весенне-летнего пожароопасного периода 2024 года
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу город Бор информирует, что в период прохождения пожароопасного периода 2023 года на территории городского округа город Бор произошло 85 пожаров (АППГ – 77), в результате которых погиб 1 человек (АППГ – 3). Травмы различной степени тяжести получили 4 человека (АППГ – 1).

Основными причинами пожаров явились: в 30 случаях (25,5%) – неосторожное обращение с огнем; 22 (21 %) – нарушение правил монтажа электрооборудования; 12 (11%) – неправильное устройство или неисправность печи.

Основная доля пожаров – 20 случаев (17 % от общего количества пожаров) приходится на жилой сектор (жилые дома, надворные постройки и т.д.).

В сравнении с аналогичным периодом 2022 года количество пожаров на объектах жилищного сектора увеличилось на 10 %, число погибших на пожарах людей снизилось на 33 %.

На территории округа произошло 3 лесных пожара (АППГ – 4).

В прошлом году на территории округа произошло 7 пожаров сухой травянистой растительности (снижение на 30%, АППГ – 10), а также 9 пожаров мусора (рост в 3 раза АППГ – 3).

Характерные пожары с гибелью людей, произошедшие на территории городского округа г. Бор в весенне-летний пожароопасный период 2023 года
01.07.2023 года произошел пожар в двухквартирном жилом доме, расположенном в п. Октябрьский г. Бор. Площадь пожара составила 300 м2, при разборе пожарного мусора обнаружено тело погибшей женщины 1977 года рождения, мужчина 58 лет и женщина 77 лет получили травмы различной степени тяжести. Причиной пожара послужили умышленные действия по уничтожению чужого имущества.
С наступлением теплой погоды на территории округа, как правило, происходит рост количества пожаров в частных жилых домах, дачах, садовых домиках и хозяйственных постройках граждан, в том числе по причине перехода огня на строения при сжигании мусора и сухой травянистой растительности.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу город Бор, совместно с органами местного самоуправления ежегодно проводит целенаправленную работу по обеспечению пожарной безопасности объектов, задействованных в летней оздоровительной кампании.

Организационную деятельность в области пожарной безопасности учреждений определяет постановление Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020года №1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации». Действуют также соответствующие технические регламенты, нормы пожарной безопасности, строительные нормы и правила, государственные стандарты в области пожарной безопасности. 

Ответственность за соблюдение противопожарного режима в детских оздоровительных лагерях возлагается персонально на руководителей этих учреждений. Ответственных за пожарную безопасность отдельных территорий, зданий, сооружений, помещений определяет руководитель объекта. В каждом учреждении должна быть обеспечена безопасность людей при пожаре, а также разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности.

Во всех жилых, административных, складских и вспомогательных помещениях на видных местах должны быть вывешены таблички с указанием номера телефона пожарной охраны.

Ежегодно к началу пожароопасного сезона в соответствии с разделом XX Правил разрабатывается и утверждается руководителем паспорт территории организации отдыха детей и их оздоровления, которые подвержены угрозе лесных пожаров (далее - паспорт территории).

Приказом (инструкцией) должен быть установлен соответствующий пожарной опасности противопожарный режим, в том числе:

а) порядок содержания территории, зданий, сооружений и помещений, эвакуационных путей и выходов, в том числе аварийных, а также путей доступа подразделений пожарной охраны на объекты защиты (на этажи, кровлю (покрытие) и др.);

б) мероприятия по обеспечению пожарной безопасности технологических процессов при эксплуатации оборудования и производстве пожароопасных работ;

в) порядок и нормы хранения и транспортировки пожаровзрывоопасных веществ и материалов;

г) порядок осмотра и закрытия помещений по окончании работы;

д) расположение мест для курения, применения открытого огня, проезда транспорта, проведения огневых или иных пожароопасных работ;

е) порядок сбора, хранения и удаления горючих веществ и материалов, содержания и хранения спецодежды;

ж) допустимое количество единовременно находящихся в помещениях сырья, полуфабрикатов и готовой продукции;

з) порядок и периодичность уборки горючих отходов и пыли, хранения промасленной спецодежды, ветоши;

и) предельные показания контрольно-измерительных приборов (манометры, термометры и др.), отклонения от которых могут вызвать пожар или взрыв;

к) обязанности и действия работников при пожаре, в том числе при вызове пожарной охраны, открытии и блокировании в открытом состоянии вращающихся дверей и турникетов, а также других устройств, препятствующих свободной эвакуации людей, аварийной остановке технологического оборудования, отключении вентиляции и электрооборудования (в том числе в случае пожара и по окончании рабочего дня), пользовании средствами пожаротушения и пожарной автоматики, эвакуации горючих веществ и материальных ценностей, осмотре и приведении в пожаровзрывобезопасное состояние всех помещений предприятия (подразделения);

л) допустимое (предельное) количество людей, которые могут одновременно находиться на объекте защиты;

м) перечень должностных лиц, являющихся дежурным персоналом на объекте защиты (при их наличии).

На объектах летнего детского отдыха:

- лица допускаются к работе на объекте защиты только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности. Обучение лиц мерам пожарной безопасности осуществляется по программам противопожарного инструктажа или программам дополнительного профессионального образования;
- в зданиях и сооружениях при единовременном нахождении на этаже более 10 человек должны быть разработаны и на видных местах вывешены планы эвакуации людей в случае пожара.  В инструкциях по действиям на случай возникновения пожара должны предусматриваться два варианта действий: в дневное и ночное время.
Из числа работников организации создаются добровольные пожарные дружины, в обязанности членов которых в первую очередь входит проведение разъяснительной работы по соблюдению мер пожарной безопасности; осуществление контроля за выполнением и соблюдением на объекте противопожарного режима; контроль за состоянием первичных средств пожаротушения и готовностью их к действию; вызов подразделений государственной противопожарной службы к месту возникновения пожара, эвакуация людей и первичные действия по тушению возникших пожаров.

В соответствии с требованиями правил противопожарного режима в отношении объекта защиты с круглосуточным пребыванием людей руководитель организации организует круглосуточное дежурство обслуживающего персонала и обеспечивает обслуживающий персонал телефонной связью, исправными ручными электрическими фонарями (не менее 1 фонаря на каждого дежурного), средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от опасных факторов пожара из расчета не менее 1 средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от опасных факторов пожара на каждого дежурного.

Руководитель обеспечивает здания для летнего детского отдыха исправной телефонной связью и устройством для подачи сигнала тревоги при пожаре. В зданиях организаций отдыха детей и их оздоровления не допускается размещать:

а) детей на мансардном этаже зданий и сооружений IV и V степеней огнестойкости, а также класса конструктивной пожарной опасности C2 и C3;

б) более 50 детей в помещениях зданий и сооружений IV и V степеней огнестойкости, а также класса конструктивной пожарной опасности C2 и C3;

в) более 10 детей на этаже с одним эвакуационным выходом.

Ежедневно в установленное время руководитель объекта сообщает информацию о количестве находящихся в лагере отдыхающих и обслуживающего персонала, на пункт связи пожарной части.

Каждый этаж здания общественного назначения должен быть обеспечен не менее чем двумя ручными огнетушителями, расстояние от возможного очага пожара до места размещения огнетушителя не должно превышать 20 м. Огнетушители должны всегда содержаться в исправном состоянии, периодически осматриваться, проверяться и своевременно перезаряжаться.
Установки пожарной сигнализации, оповещения людей о пожаре должны находиться в рабочем состоянии и оборудованы устройством передачи сигнала о срабатывании пожарной сигнализации на пункт связи ПСЧ – 51 по средствам радио камутационной связи без участия человека. В местах установки приемно-контрольных приборов пожарных должна размещаться информация с перечнем помещений, защищаемых установками противопожарной защиты, с указанием линии связи пожарной сигнализации. Для безадресных систем пожарной сигнализации указывается группа контролируемых помещений.

Для подачи воды из искусственных и естественных открытых водоемов к месту пожара объекты летнего отдыха детей в сельской местности должны быть обеспечены пожарной техникой и пожарно-техническим вооружением (пожарными автомобилями и мотопомпами). За каждой пожарной мотопомпой должен быть закреплен моторист, прошедший специальную подготовку. Мотопомпы должны быть укомплектованы пожарно-техническим вооружением, заправлены топливом, огнетушащими веществами и находиться в исправном состоянии.
В зданиях лагерей запрещается хранение и применение в подвалах и цокольных этажах легковоспламеняющихся жидкостей, баллонов с газами и других пожароопасных веществ.

Так же запрещается: загромождать пути эвакуации различными посторонними предметами; пути эвакуации отделывать горючими материалами; снимать предусмотренные проектом двери.

Все двери эвакуационных выходов должны открываться по направлению выхода из здания, двери допускается запирать только изнутри с помощью легкооткрывающихся запоров без использования ключа.

Двери кладовых для хранения горючих материалов, мастерских для переработки горючих материалов, электрощитовых, вентиляционных и других пожароопасных помещений должны иметь нормативный предел огнестойкости.

Содержание электрооборудования

Монтаж и эксплуатацию электроустановок и электротехнических изделий необходимо осуществлять в соответствии с требованиями нормативных документов по электроэнергетике. Электроустановки и бытовые электроприборы в помещениях, в которых по окончании рабочего времени отсутствует дежурный персонал, должны быть обесточены. Не допускаются прокладка и эксплуатация воздушных линий электропередачи над горючими кровлями.

При эксплуатации действующих электроустановок запрещается: пользоваться поврежденными розетками, рубильниками; эксплуатировать светильники со снятыми колпаками, предусмотренными конструкцией светильника; пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара; применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы.

Требования к территории

На территориях лагерей, граничащих с лесничествами, а также расположенных в районах с торфяными почвами, предусматривается создание защитных противопожарных минерализованных полос шириной не менее 1,4 метра, противопожарных расстояний, удаление (сбор) в летний период сухой растительности, поросли, кустарников и осуществление других мероприятий, предупреждающих распространение огня при природных пожарах. Противопожарные минерализованные полосы не должны препятствовать проезду к населенным пунктам и водоисточникам в целях пожаротушения. Территория лагеря должна иметь ограждение, исключающее возможность проникновения на территорию посторонних лиц, своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, сухой травы и т.п. Необходимо определить порядок вывоза сгораемого мусора. Не допускается использовать для строительства (складирования горючих материалов и т.п.) противопожарные расстояния между зданиями. 

Подъезды, проезды и проходы к зданиям, сооружениям, открытым складам и водоисточникам, используемым для пожаротушения, подступы к стационарным пожарным лестницам и пожарному инвентарю должны быть всегда свободными, содержаться в исправном состоянии. 

Противопожарное водоснабжение

Каждый объект учреждения в радиусе 200 метров должен быть обеспечен источником для целей наружного пожаротушения (пожарные гидранты, водоемы, водонапорная башня, естественные водоемы). Водоисточники должны находится в исправном состоянии и обеспечивать требуемый по нормам расход воды на нужды пожаротушения. У гидрантов и водоемов, а также по направлению движения к ним должны быть установлены соответствующие указатели. Пожарные краны наружного противопожарного водопровода должны быть укомплектованы рукавами и стволами. Водонапорные башни должны быть оборудованы устройствами для забора воды пожарными автомобилями. Электроснабжение учреждения должно обеспечивать бесперебойное питание электродвигателей пожарных насосов.
Организации отдыха детей и их оздоровления, где размещение детей осуществляется в палатках и иных некапитальных строениях, предназначенных для проживания детей

Территория детского лагеря палаточного типа должна быть очищена от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов, а также освещена в ночное время.

Палатки при размещении на территории детского лагеря палаточного типа необходимо устанавливать группами (общее количество проживающих в группе палаток не должно превышать 45 человек). Расстояние между группами палаток, а также от них до зданий и сооружений должно быть не менее 15 метров.

В палатках запрещается пользоваться открытым огнем, хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также пиротехническую продукцию.

Места применения на территории детского лагеря палаточного типа открытого огня, а также места хранения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей должны определяться инструкцией о мерах пожарной безопасности, утверждаемой руководителем детского лагеря палаточного типа.

В палатках запрещается прокладка электрических сетей, в том числе по внешней поверхности палатки, а также над палатками.

Палатки, в которых размещаются более 10 детей, оснащаются автономными дымовыми пожарными извещателями.

Каждая группа палаток должна быть обеспечена первичными средствами пожаротушения из расчета не менее 4 огнетушителей с рангом тушения модельного очага не ниже 2A.

Первичные средства пожаротушения размещаются на противоположных сторонах группы палаток.

Не допускается группирование более 2 кроватей. Расстояние между кроватями (группами кроватей) должно быть не менее 0,7 метра.

 Детский лагерь палаточного типа оснащается устройствами (громкоговорителями или звукоусилительной аппаратурой), обеспечивающими подачу звукового (речевого) сигнала оповещения людей о пожаре.

На территории детского лагеря палаточного типа устанавливается информационный стенд, на котором размещается информация о необходимости соблюдения настоящих Правил.

Лицо, ответственное за пожарную безопасность детского лагеря палаточного типа, организует проведение противопожарного инструктажа детей в первый день их пребывания.

В текущем году в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы перед началом каникул будут проведены внеплановые выездные проверки детских оздоровительных лагерей дневного и круглосуточного пребывания детей. В случае выявления нарушений требований пожарной безопасности к должностным лицам ответственным за пожарную безопасность будут приняты меры административного воздействия с вручением предписаний федерального государственного пожарного надзора с установленными сроками устранения выявленных нарушений. По итогам проверок об имеющихся недостатках в обеспечении пожарной безопасности детских оздоровительных лагерей будет проинформирован координационный совет, при необходимости органы прокурорского надзора.

Необходимо отметить, что благодаря проводимой на протяжении последних лет совместной работе, пожаров и иных чрезвычайных ситуаций на территории детских оздоровительных лагерей допущено не было.
Главное управление МЧС России по Нижегородской области

Управление надзорной деятельности и профилактической работы

Телефон доверия (831) 439-99-99

Официальный сайт: www.52.mchs.gov.ru
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу город Бор

Телефон доверия (83159) 2-43-30
